

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 亞 運 來源 民生報 日期 780525 版面 二版

爭辦亞年98年

「上居來後」望有我 說國經吳
持支府政取爭先須 提前要首

在仍擾困歌旗 事訪互岸兩於關
步脚慢放議建他

【本報訊】我國籍國際奧會委員吳經國昨天表示，一九九八年亞運會承辦城市誰屬，將於明年亞奧會執委會中決定，我國若有意爭取主辦則動作要快，爭得政府政策支持是首要之務。

吳經國說，目前已知曼谷、新加坡、吉隆坡三個城市，已表明爭取主辦九八年亞運的意願，不過如果我國體育界得到政府全力支持，以我國的經濟條件「後來居上」，爭取到主辦權的機會還很大。

不過，吳經國承認，爭取亞運主辦權首須政府政策支持。現階段政府仍持不主辦正式錦標賽立場，以免大陸團隊來台發生旗歌敏感問題；但目前距九八年亞運仍有八、九年時間，屆時敏感問題或許已不敏感。

因此，他建議政府不妨大膽支持體育界爭取承辦九八年亞運，以免落於人後。

【本報訊】大陸體委會主席伍紹祖曾私下與國際奧會委員吳經國談及派隊來台比賽事宜，吳經國昨天建議國內邀請的腳步要放慢而漸進，不妨分階段進行。

雖然大陸官方迄今未對派選手來台事宜表態，但吳經國四月中訪大陸時，曾和伍紹祖私下「閒聊」此事，伍紹祖曾表示既然台灣已可赴大陸比賽，大陸派隊訪台也應無不可。

唯當時因政府未放寬大陸關係法限制，共產黨員身分和旗歌都成問題，吳經國無法和伍紹祖作具體溝通。昨天他表示，放寬共產黨員訪華限制雖是一大突破，但根據他和大陸方面的接觸，旗歌仍然會構成問題，因此，他建議分四階段。一、邀請個人來華表演；二、在國內舉行非競技性國際體育會議（如國際奧會執行委員會）；三、台海兩邊城市對抗或邀請賽；四、錦標賽。

由於事涉我國爭取九八年亞運主辦權旗歌仍會成為困惱，吳經國希望我國今後在做每一步接觸時都採漸進方式，並仿照八二年世界女壘賽模式，積極與各運動項目的亞洲聯會交涉，雙方取得不播放國歌、不插國旗默契，使比賽時可以順利進行。

吳經國同時認為，受到大陸目前學運影響，體育接觸的脚步不妨放慢。

